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Directions(1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए:  
 

सात व्यक्तत P, Q, R, S, T, U और  V सात अलग अलग महीनों(समान वर्ष के)  में अर्ाषत ् : 

जनवरी, फरवरी, मार्ष , जून, अगस्त , अतटूबर और दिसम्बर  में एक पाटी में भाग लेते  हैं लेककन 
जरुरी नहीीं कक समान क्रम में हो।  उनमें स ेप्रत्येक अलग अलग फल पसींि करता है अर्ाषत ्: 
केला, अींगूर, पपीता, सींतरा, आम, लीर्ी और सेब लेककन जरुरी नहीीं कक समान क्रम में हो। R, 31 

स े कम दिन वाले महीने में पाटी में भाग लेता है। R और S क्जन  महीने में पाटी में भाग लेते 
हैं, उनके बीर् में केवल िो व्यक्तत पाटी में भाग लेते हैं। केला पसींि करने वाला व्यक्तत, T से 
ठीक पहले पाटी में भाग लेता है। पपीता  पसींि करने वाले व्यक्तत से पहले केवल एक व्यक्तत 
पाटी में भाग लेता है। Q, पपीता पसींि करने वाले व्यक्तत स ेठीक बाि पाटी में भाग लेता है। Q 

और आम पसींि करने वाले व्यक्तत के बीर् में केवल तीन व्यक्तत पाटी में भाग लेते हैं। T न तो 
आम न पपीता पसींि करता है। P, T से ठीक पहले पाटी में भाग लेता है। V, सेब पसींि करता 
है। अींगूर पसींि करने वाला व्यक्तत, 31 से कम दिन वाले महीने में पाटी में भाग लेता है। मार्ष 
में पाटी में भाग लेने वाला व्यक्तत, सींतरा पसींि नहीीं करता है।  
 

Q1. निम्िलिखित में से कौि से महीिे में T  पार्टी में भाग िेता है? 

(a) जनवरी   

(b) मार्ष  

(c) अतटूबर   

(d) दिसम्बर  

(e) जून 
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Q2. निम्िलिखित से कौि-सा युग्म क्रमशः माचव और जूि में पार्टी में भाग िेिे र्ािे व्यजततयों 
को िशावता है? 

(a) R, Q 
(b) U, S  
(c) Q, R 
(d) U, R 
(e) V, R  
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Q3. V और P जजि महीिों में पार्टी में भाग िेते हैं, उिके बीच में ककतिे व्यजतत पार्टी में भाग 
िेते हैं? 

(a) कोई नहीीं   

(b) तीन   

(c) िो   

(d) एक   

(e) तीन स ेअधिक 
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Q4. िी गयी व्यर्स्था के अिुसार, V, िीची से तथा U, अंगूर से एक निजश्चत तरीके से 
सम्बजधित है, निम्िलिखित में से कौि समाि तरीके स ेQ से सम्बजधित है? 

(a) Mango  
(b) Litchi 
(c) Apple  
(d) Papaya  
(e) Banana 
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Q5. निम्िलिखित में से कौि से महीिे में U पार्टी में भाग िेता है? 

(a) जनवरी   

(b) मार्ष  

(c) अतटूबर   

(d) दिसम्बर 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Solutions (1-5): 
Sol. 

Months Persons Fruits 
January V Apple 
February U Papaya 
March Q Litchi 
June R Grapes 
August P Banana 
October T Orange 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
S1. Ans (c) 
S2. Ans (c) 
S3. Ans (b) 
S4. Ans (e) 
S5. Ans (e) 
 

Directions (6-9): िीचे िी जािकारी के आिार पर निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर िीजजए। 
 ‘P + Q’ का अर्ष ‘P, Q की पुत्री है’ 

 ‘P - Q’ का अर्ष  ‘P, Q का पुत्र है’ 

 ‘P ÷ Q’ का अर्ष ‘P, Q की मााँ है’ 

 ‘P × Q’ का अर्ष ‘P, Q की भाई है ’ 

 ‘P # Q’ का अर्ष ‘P, Q की पत्नी है’ 

 ‘P * Q’ का अर्ष ‘P, Q का पपता है’ 

 

Q6. व्यंजक  A ×D ÷ F # Q × Z – M में, M, F से ककस प्रकार सम्बजधित है? 

(a) ग्रैंडडॉटर  
(b) िामाि 

(c) पुत्रविू  

(d) ननिाषररत नहीीं ककया जा सकता  

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Q7. व्यंजक A #B – M × R ÷ S में,  B, S से ककस प्रकार सम्बजधित है? 

(a) पुत्रविू  

(b) िामाि  

(c) कक्जन    

(d) ग्रैंडसन  

December S Mango 



(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Q8.  निम्िलिखित में से कौि से व्यंजक में ‘A, E की िीस है’ यह निजश्चत रुप से सत्य है? 

(a) A #B – C × E ÷ D 
(b) A ×D ÷ F # E × B - C 
(c) A ×B +C × E - D 
(d) B ×A +C × E - D 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Q9.  निम्िलिखित में से कौि से व्यंजक में ‘D, B की सास है’ यह निजश्चत रुप स ेसत्य है? 

(a) A #B – C × E ÷ D 
(b) A * B × C # D 
(c) A ×B +C × E - D 
(d) B ×A +C × E - D 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Solutions (6-9): 
S6. Ans. (d) 
Sol.  

 
S7. Ans. (c) 
Sol. 

 



S8. Ans (d) 
Sol. 

 
S9. Ans (e) 
Sol. 
 

Q10. यदि व्यींजक ‘M>N ≤ O < P’, ‘N >Y’ और ‘P <Q’ सत्य है, तो ननम्नललखित में से कौन-सा 
असत्य होगा? 

(a) N < Q  
(b) M> Q 
(c) Y < M  
(d) O > Y  

(e) इन्मेय्नन्स इ कोई नहीीं  
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S10.Ans.(b) 
 

Directions (11-15): िी गयी जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे दिए गये प्रश्िों 
के उत्तर िीजजए: 
िी गयी कूर्टभाषा में,   
‘Donate Service Space’ को  ‘E6 F21 G19’ के रूप में लििा जाता है, 

‘Career Home Picture’ को ‘F11 G35 D20’ के रूप में लििा जाता है,  

‘Download Business Island’ को ‘F10 H35 H31’ के रूप में लििा जाता है, 

 

Q11. निम्ि में से ‘Notification’ के लिए तया कूर्ट है? 

(a)F20 
(b)J15 
(c) L58 
(d)K10 

(e)इनमें से कोई नहीीं  
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Q12. निम्ि में से ‘Insurance’ के लिए तया कूर्ट है? 

(a) I36 
(b)K15 
(c)F26 
(d)G5 

(e)इनमें से कोई नहीीं  
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Q13. निम्ि में से ‘Supreme Aspirant’ के लिए तया कूर्ट है? 

(a)L23 F7 
(b)K15 G31 
(c)H11 D17 
(d) G31 H11 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q14. निम्ि में से ‘Vocabulary’ के लिए तया कूर्ट है? 

(a) J38 
(b) F16 
(c) D16 
(d) H9 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q15. निम्ि में से ‘Welcome’ के लिए तया कूर्ट है? 

(a) A16 
(b) G25 
(c) H19 
(d) K20 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Solutions (11-15): 
In the given code, the first letter of the code represents the alphabet which has the same 
rank in the alphabetical series as the number of alphabets in the word. The number in the 
code represents the sum of the ranks of the vowels in the alphabetical series. 



 
S11. Ans.(c) 
S12. Ans.(a) 
S13. Ans.(d) 
S14. Ans.(a) 
S15. Ans.(b) 
 
 


